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Egész évre . 
Félévre .

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETÉSI ÁR :
12 kor. Negyedévre. . 3 j;or 
6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

»»Egy nagyközség önmaga 
ellen.“

Alulírott olvastam a „Bácska“ 
oO. számában azt a védőcikket, ame­
lyet Kiss Gyula óverbászi községi jegyző 
ur irt ama 25 képviselőtestületi tagnak 
rehabilitására, akit hazafiatlansággal 
vádoltunk. „Dulce et decorum est pro 
patria móri“, szép és dicső dolog a 
hazáért meghalni, ezt mondhatnám én 
derék Kiss Gyula barátunkra, — akinél 
derekabb jegyzőt nem egyhamar ta­
lálunk a Bácskában, sőt e széles magyar 
hazában sem, amint a tettek bizonyít­
ják. De csodálom, hogy védi ama 
25'öt, akik bizonyára nem a derék 
óverbászi lakosok szive szerint jártak 
el a gimnázium kifejlesztése ügyében, 
védi pedig körömszakadtáig; holott 
nem érdemlik meg. Nem érdemlik meg 
azért, mert kiváló községük jólétét 
hatalmasan előmozdító és a régi álla­
potból magasra felemelő vezetőjüket 
cserben hagyják s megokolatlan visel­
kedésükkel megszégyenítik.

Minden argumentum, amelyet 
Kiss Gyula ur — aki községéért szí­
vesen áldoz és pedig sokat — fölhoz

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket
a kiadóhivatal vesz azok előre fizetendők

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKÉN.

Kiadótulajdonos:

BITTEHMN NÁNDOR.

való. Húsz évi ottani működése arra 
a magas polcra helyezte Óverbászi, 
amelyre más hasonló körülmények 
között levő község talán századokon 
keresztül sem emelkedett volna.

Vezetés tekintetében Óverbászi 
mindenki minta községnek tudta és 
tudja jelenleg is és éppen azért a laiku­
sokra nézve — mint amilyen én is 
vagyok, aki csodáltam azt a harmóniát, 
amely a község vezetésében nyilvánult, 
mert nem volt semmi sem, amit, ha 
hasznos, üdvös dolog volt, meg ne 
szavaztak volna - lesújtó módon ha­
tott ama hazafias mozgalom: gimná­
ziumunk százéves évfordulója alkalmá­
ból célba vett kifejlesztése ellen irányuló 
községi határozat, amely rut módon 
(2d 5 ellen) megtagadta azt a semmi 
összeget, amelyet Ujverbász mondhatni 
udvariasságból — hogy meg ne sértse 
a testvérközséget — kért Óverbászról. 
Megmagyarázhatatlan volt ez minden 
ujverbászi lakos szemében, megrnagya- 
lázhatatlan azért, mert minden tekin­
tetben önmaga ellen cselekedett: „egy 
nagyközség önmaga ellen.“

Pm primo az a 25 alak, akik

azt vélik, hogy egész Óverbászt kép­
viselték ama ominózus határozat al­
kalmával, holott csak a saját önző 
érdeküket tartották szemük előtt, hogy 
ne kelljen egynéhány éven át igy pár 
garassal többet áldozni, nem akarta 
az a 25 alak, hogy 55 tanuló helyett 
80—90 legyen községében, tehát köz- 
sége javát, illetőleg a szegényebb nép 
javát nem akarta előmozdítani. Ez rut 
irigység szegényebb polgártársaik iránt.

Pro secundo nem akart áldozni 
semmit sem a száz éves jubileumra, 
egy olyan intézetre, amelynél sem a 
gubóraktár, sem a csendőrség, sem a 
muut, sem a posta, sőt még az állami 
iskola sem, — amelyre pedig húszezer 
koronát ajándékoztak — hazafiasabb 
missziót nem teljesít. Ez a gimnázium 
éppen olyan féltett kincse Ujverbász- 
nak, mint Óverbásznak és éppen azért 
Kiss Gyula jólelkű barátunk cikkének 
utolsó bekezdésének olvasása után: 
„Ám tessék az ujverbászi gimnáziumot 
felajánlani Óverbásznak és én kezes­
kedem, hogy Óverbász „hazafiatlan 
képviselőtestülete nemcsak az építési, 
hanem a fen tartási költségeket is egy-

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.

A sfinx.
Kta: Semper Idem.

Senkisern tudta, honnan, kitől ragadt 
rá ez a uév’ de abban valamennyien meg­
egyeztek, hogy határozottan illik rá. Titok­
zatos, kiszámíthatatlan volt. Néha a pajkos- 
ságig vitte jókedve, máskor meg visszataszi- 
toan rideg. Arcán hol ezer csintalan démon 
játszott, hol meg valami megnevezhetlen szo­
morúság tükrödzött vissza.

A kis fürdőhely, férfivendégei eleinte 
érdekesnek találták, utóbb, mikor látták, hogy 
a »sfinx“ ugyancsak távol tudja őket tartatni 
magától és nem egyszer torkukra forrasztja a 
többé kevésbé sikerült szellemességeiket, egy 
fagyos, megvető tekintetével, — valami’ félig
gúnyos, félig komoly, — de be nem vallott, _
tisztelettel fogták körül. Pór Sándor — a für- 
dőző fiatalságnak jóban rosszban főkolomposa — 
pláne menekült előle. Bámulatos ügyességgel 
ki is tudta kerülni egy ideig a bemutatko­
zást, deliát sorsát nem kerülhette el ő sem.

Valami kis hevenyében rendezett mulat 
sagon találkoztak először szemtől szembe.

Szirmainé az első pillanatra felismerte 
Pór Sándorban a blazirt, nagyvárosi fiatalem-
berek tl>ikl,s »lakját, aki minden szavában 
éreztetni akarná a nőkkel, hogy . . . vle js
csak asszony vagy.“ Pór Sándor meg ’valami 
vidéki regényalakot sejtett meg a fiatal öz­
vegyben, aki szereti ugyan adni a megköze- 
lithetetlent, de azért elvárja, hogy az egész 
világ körülötte forogjon.

Még mielőtt túlestek a sablonszerű is­
merkedési frázisokon, arra libbent Andai 
Mari, az asszony nővére, aki tánc,közben visz- 
szakiáltott: „Kitegyen ám magáért Pór,“ — 
„a maga lelkén szárad, ha — a többit már 
nem hallották a zajtól, csak a Klári pajko­
san nevető arca integetett feléjük a terem 
másik végéről. Szirmainé kedvetlenül fordult 
el, míg Pór Sándor azt gondolta magában: 
„Azért sem! engem ugyan nem robotokat 
semmi címen Andai Klári. Azt hiszi az a 
lány, hogy az ő kedvéért holmi atyafiságbeli 
járomba állok“ .... 8 mindkettőjük meg­
könnyebbülésére csakhamar kereket oldott.

hajós jó kedvvel, vidám beszélgetésbe 
merülve haladtak a hegynek fölfelé, — lányok, 
fiatalemberek fesztelen összevisszaságban. Andai 
Klári fülön fogta egyik gavallérját, Pór Sán­
dornak pedig incselkedve odaszólt:

„hvát a maga gondjaira bízom, nehogy 
valamelyik leánynak kijusson a maga gorom­
baságaiból. Bemélem az asszonyokkal jobban
tud bánni; csak azután össze ne vesszenek 
am !“

Szirmainé egy boszus pillantást vetett 
lugara, Por pedig valóságos mártirábrázatot 

vágott, miközben azt gondolta: „Megint 
okoskodik az a lány. Ugyan szép mulatság 
lesz ezt a szfinxet szóval tartani!“

Eleinte szótlanul haladtak egymás mel­
lett, utóbb hogy-hogy nem valami komoly 
témán akadtak meg. A férfi és nő között 
való barátságról beszélgettek s mig az asz- 
szony azt állította, hogy igenis lehet pusztán 
liarati érzés a különböző nembeliek közt, Pór 
határozottan tagadta ezt. „Szerintem vagy 
szerelem, vagy gyűlölet a vége minden ily. 
fajta barátkozásnak — mondd meggyőződéssel 

a többi csak önámitás, vagy egyszerűen 
kép mutatás.“

I
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hangulag megszavazza ujverbászi hozzá­
járulás nélkül“, olvassuk, még érthe­
tetlenebb az a cinikus szúkkeblűség, 
amelyet óverbász ama sajnálatos köz­
gyűlés alkalmával tanúsított e közös 
intézet iránt, amelynek ős bölcsője 
ugyan Ujverbász, de éppen úgy vált 
javára 0-, mint Ujverbásznak. Az irigy­
ség nem nagylelkűség! Irigységből 
vagy gyűlöletből nem tenni valamit 
és pedig olyat, amely önmagunk kárára 
van, ami önmaguk ellen irányul, férfiat- 
lan és oktalan dolog. Különben ezen 
Kiss Gyula ur is bánkódik.

Bizonyítsa be én nekem valaki 
ama 2o közül, aki azon a gyűlésen

sajnos — a község nevében beszélt, 
illetőleg szavazott, hogy ez az intézet 
nincs hasznára óverbásznak, nem tel­
jesít hazafias missziót; akkor én leszek 
a legelső, aki csákányt fogok és segí­
tek lerombolni a sárga földig és meg­
átkozom még a helyet is, hogy paréj 
se nőjjön rajta. De amig be nem 
bizonyítja én nekem az a 25 alak azt, 
amit kívánok, addig a Jordán vize 
sem mossa le róluk azt a vádat, hogy 
tapintatlanságból szűkkehlűek voltak 
és — habár öntudatlanul is, ezt meg­
engedem hazafiatlanul cselekedtek 
ez egyszer!

A szerecsent nem lehet fehérre 
mosni! Én csak azért azonosítottam a 
községet ama 25-el, mert tényleg ők 
voltak az egész község képviselői; kü­
lönben bevallom, hogy bármelyik óver- 
bászi lakossal beszéltem is eddig, mind­
annyian elitélőleg nyilatkoztak ama 
közgyűlési halározatról ; és tényleg 
egész Óverbász szégyenli azt a kudar­
cot, amellyel blamálta ama 25 a ha­
ladó és tényleg hazafias községet.

Amidőn tehát kijelentem, hogy 
óverbászt, mint egész községet te­
kintve, nem volt szándékomban haza- 
fiatlan jelzővel megbélyegezni, ajánlom 
egyúttal, hogy a jövőben Óverbász jól 
válogassa meg azokat, akiket a képvi­
selőtestületbe küld s akik az ő nevé­
ben mondanak határozatokat.

Végső óhajom az, hogy áldja meg 
a magyarok Istene mindazokat, akik e 
haza javát úgy óhajtják, mint derék 
vezetőjük, akinek jó lelke még a meg­
átalkodott bűnöst is tisztára akarja 
mosni, aki a tényleg elkövetett botlást 
jóvá iparkodik magyarázni, de verje 
tneg a magyarok Istene, aki e magyar 
hazát nem szereti, ki ez édes anyánk 
ellen tör!

Áldás a jó honpolgárokra, átok a 
gonosz hazaárulókra !

Sz. s.

Előfizetési felhívás
&

„BÁOSS A"
XXX évfolyamára

6lőf?izctési Keltető Ich :
Helyben házhoz hordva) vagy 

vidékre postán küldve:
Egész évre . . . 12 korona.
Fél évre ■ , - • 6 korona.
Negyedévre 3 korona.

Néptanítók számára :
Egész évre 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermann 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

Hírek.
Kinevezés. A pénzügyminisztérium 

vezetésével megbízott miniszterelnök S z mo­
le n s z k y József pénzügyőri biztost /Som­
borba pénzügyőri főbiztossá nevezte ki.

Kinevezés. A lüldmiveiésügyi m. 
tor miniszter Földes Mihály aüai tani lót a 
bábolnai in. tor mánesintézeti elemi i.sKulá 
hoz ideiglenes minőségben tanítóvá kinevezte.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter dr Nádas Ferenc szabadkai kir. 
törvényszéki joggyakornokot a balassagyarmati 
kir törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Katonai áthelyezések. Hermann 
Rezső honvédl'öhudnagyot Zom borból Újvi­
dékre, Illés Béla honvédfőhadnagyot pedig 
Újvidékről Xomborba helyezték át.

A gör. kel. szerb nemzeti- 
s®gi tanítóképző intézet képe­
sítő vizsgálatai A Jielybeli preparan- 
diaban lolyo hu 21 -29-ig tartották meg 
a képesítő vizsgálatokat Popovits György, 
a g. k. szerb nemzetiségi iskolók főtanfelügye­
lőjének elnöklésévet. Mint kormánybiztos 
Urait Nikáz, az egyházi klérus képvisele­
tében pedig K u p u s z á revits l.vubomir, 
zombori főesperes voltak jelen. A 33 lanitó- 
jelöll közül 3 jeles eredménnyel, 14 jó és 
4 elégséges eredménnyel tette le a vizsgát 
Javító vizsgára utasítottak 10 jelöltet, kettőt 
pedig az egész képesítő vizsgálatnak a jövő 
évi terminusban való megismétlésére.

Rendkívüli megyei közgyűlés.
Báesmegyc trvhatúsági bizottsága julius 8-án 
Zom búrban a megyei széktniz nagytermében 
rendkívüli közgyűlést tart. melynek egyetlen 
tárgya: a megye 1907. évi 'költségvetése 
ügyében leérkezett belügyminiszteri intézmény.

Lawn-tennis verseny- Pécsett 
■ ho ö án a kiállítással kapcsolatban tartot­

tak meg az országos lawn-tennis versenyt, a 
ttiely iránt a sport és tennis kedvelők élénk 
érdeklődést tanúsítottak. A tvkkenő bőség 
dacara nagy közönség nézte végig az izgal- 
maKhan bővelkedő érdekes szép játékokat. 
Különösen érdekel bennünket zom boriakat 
a not handicap, a melyben Ixoczkár Jenny ur- 
eany e egans, szép és ügyes játékával álfa 

hu'os eltűnést keltett. A legnagyobb könnyed- 
sHuuel vert meg 3 hires budapesti tennis 
kitűnőségét A második dijat - egy értékes 
szép kiállít ttsu nyakéket — nyerte el. Izgató 
küzdelem volt az első díjért, amelyet Ixoczkár 
Jenny es Csery Katica urieányok vívtak meg 
a nézők es a jury rokonszenves meleg buzdí­
tását kozott. Vegre is a pálmát Csery Katica 
ureany ragadta el.

Már pedig téved — erősködött to­
vább az asszony, — de persze maguk férfiak 
azt hiszik, hogy mihelyt egy nő szívesebben 
beszélget önökkel, az azt jelenti, hogy fülig 
szerelmes az önök szép szemébe, vagy mit 
tudom én milyen kiválóságukba.

Kicsit több józanság kedves barátom és 
kevesebb önhittség. A barátság az egyetlen 
érzés, amiben józan embernek hinni lehet A 
szerelem V az a kis diákoknak és a „felsőbb 
teány“ oknak való dajkamese.

Por Sándor nagyot nézett. „Hát van 
ilyen asszony is a löld kerekségén ?“ Fz „j 
(lol°e volt elóUe' Ö, aki annyi leányt, asszonyt 
'égig hallgatott már, amint ugyanezt a divat 
jat múlt és mégis annyira fölkapott tárgyat 
eltiltják többé kevésbé józanul, most azon 
vette esz re magát, hogy a 8,jnx ,u|a|(jo|)
•«‘pmi item is az a liinouádéizií regényalak 
^t,d o fázott, hanem alléle j„ pajtásnak 
.h.No )uzan- higgadt teremtés, akinek végre 
is igaza lehet a maga teóriájáhan.

Ugyanekkor az asszony Így imuralogizált 
magaban :

nl-am, nem is olyan blazirl, mint am i íven- 
nck gondoltam; alfele jó pajtás lehetne belőle,

ha ugyan érdemesnek találnám vele többet 
foglalkozni.“

8 mintegy föloldva valami gonosz varázs­
lat, alól — jókedvű beszélgetésbe merültek. 
Aki őket igy látta, csakugyan hinni kezdett 
volna a — férfi és nő között való barátság 
teóriájában.

*

Ez időtől lógva gyakran lehetett őket 
együtt látni, hol a sétányon, hol a tennis 
pályán, vagy a zongorateremben. Önkénytele- 
11111 18 keresték e4)’más társaságát, bármeny 
"yire tagaflták is ezt még önmaguk előtt is 
Az asszonyt vonzotta a férd keresetlen — néha 
a kíméletlenségig egyenes — modora, mely 
o.y ellentétben volt ama üres fecsegéssel, 
lelni bókolással, amivel a többiek egymást 
korül vették. Pór Sándort pedig lekötötte az 
a güll|l(|lat, hogy ebben az asszonyban nem­
csak a nőt látja, aki mindig és mindenütt 
elvárja, hogy benne nemét ünnepeljék, hanem 
;nkabb azt a jé barátot, aki előtt (esztelenül 
kitárhatja gondolatát. S ez a keresetlen, fesz­
telen pajtásviszony mintegy védelmükül szol­
gait a kiváncsi, mindig szenzációra éhes fürdő-

közönség gyanúja ellen, hogy „ezek rosszban 
törik a tejüket“.

A „slinx az ő szemükben annyira meg­
közelíthetetlen volt, hogy minden egyébre 
számították volna, csak nem arra, amit ez a 
két különös teremtés maga is leginkább 
kizártnak tartott: a szerelemre. Annyira 
bizonyosnak érezték magukat e „hóbort“ ellen, 
hogy minél többet vitatták egymás közt azt 
az ütött kopott tárgyat, annál több — újat 
véltek benne fölfedezni.

Szerelem — mondta gúnyos lenézés­
sel Szirmúmé — ugyan kedves barátom, ne 
tartson oly együgyünek, hogy abban hinni 
tudnék. Arait a gyöngébbek annak nevez­
nek, az lehet képzelődés, leltet valami érthe- 
letlen naiv rajongás, vagy — mondjuk csak 
ki őszintén — lehet érzékiség, több semmi.

— De engedje meg, szakította félbe 
or, — az ön korában még korántsem szokás 

arra keresztet vélni. Mindenki - jól értsen
mef ~~ mm,ier,ki átesik ezen a „hóborton“ 
es lesz még idő, hogy

— E'n is?—vágott közbe kigyult arccal, 
szikrázó szemekkel az asszony.—Téved, nagyon 
tévéd kedves barátom. Sokkal jobban ismerem
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Pilon ,*i , le,ve" Uiság technikai kivitele 
ellen vedekezde dr. Hadvány Ferenc f ah l

satÄ
jeleni' Vi,! ;me/semm» Sät

SSS-
a.. „irx,, ’ ’?y aUs'lk a mulatságnak

néikm tUknZ:f ,még sem hagyhatom szó 
elkd, amellyel dr. Hadvány Ferenc if „

tóin Aza a,,Janak a baJ'ait reám akarná 
Sá„- a/z.,] lgazs‘,tg az\ hogy a rendező bizott-
talmazoU u ° kl?,ondott utasítással ha- 
ta mázott fo engem, hogy a nyomdák közül
Äbr'Sja'I.AÄ1, mnely a !T
eleget tétlen ej az Óóedm^t

mindezt &a ^'^t 1S~ 3 l)aPlrminőséget is és 
f“,a rendezőség - amelynek egyik 
kimagasló alakja epem dr. Hadvány Ferenc 
- tudomásul is vette és midőn néhány mm
íszié’sim a mu)atsäg elött 9 nappal JszJ 
dóti 1 vlsfzaIePtem, csak azután kezdö-
egváíalán°hpaVa! mŰködés- arncJyhe én 
smY i Shn, \ ] íolytam, „da soha egy
vÓl am ol, nen} Vlttem’ inindössze kétszoí 
e m. ’ m,kor az arakat kérdeztem,
Fmencccl fi1""1’ egySZCr pedig dr- Radvány 
készen og7 aztan a laP mért nem lett
remei 4 ■ ° >TC’ hanem csak másnap
leggef 4 orara es mért került az Irodalmi
Társaságnak az allalam kialkudott 93 korona 
“Var he,yotl 198 koronába, azt ma 

í kl az en szeretetreméltó ifjú utó­
dom ahogyan tudja, de semmiesetre se adhat

rssr1 °\an,j™taki, amelyből a sorok közt azt lehet kiolvasni 
} °gy en tevesztettem cl valamit és különösen 
iogy a nyomdát nem utasításra fogadtamSor"0™"01'’ 1907‘ - D,g PatS

kai v ICÍSajátÍtások> A Szabadka—palán- 
ka, vasat veljai szűk seges földterületek kisa­
játítása erdekeben most vannak folyamatban 
az érdekelt földbirtokosokkal a tárgyalások. A 
gyoigyeni földtulajdonosokkal már létrejött -t 
megegyezés, azonban a vámtelekiekkel még 
eddig nem sikerült megállapodásra jutni 
mert a van,telekiek 2000 koronát kérnek egy
I a, .vasúttársaság azonban csak
t oOO koronát hajlandó fizetni.

bacska.

- . Gyorsíróink a szegedi gyors­
író versenyen. Múlt hu 3ö-éli ,.vilt 
meg bzegedeu az országos nemzeti gyorsíró-
:rn:;/yorsirási éN.

c oi r ": gyorsírást versenyekkel ka,,- 
mlatl ai . A kongresszusról legközelebb hő- 

vebb tudósítást adunk. Hzuttal csak azt az 
01 vendetes bírt adjuk közre, hogy a verseny

I Sl.Tr- i'et ”»i £SÍ,■í«0 e. H.bi.,1 jms«| S(lln> jj|
„S“" ‘“",ír -1,01™™»

I Aratnak. Az arany kalászos rónákon I 'UegptjudUU mar a kasza s mindenfelé seré" 
ii}en lozzalogtak az aratáshoz, figyelőre csak
nan m, v |aK’ ' * 3 ,,a|' ér,p|0 heve néhány 
date? ? 'Ilar a r0/“S huzakalászokat is 

odaíejleszti, hogy az aratok kaszája megnen- 
duliiet a buzav,rágós táblákon is M^fmár 
illeg lehet allapitaui teljes valóságábnn a ter- 
meskilatasokat is, amennyiben a vetések fejlő- 
dese most mar megakadt s csak néhány mmj 
eiesre van szükségük. A megye különféle vidé 
kétől vett jelentés szerint általában közepes
kü/tá 'a Pe<i,g| JÓ kÖZepHS eredményre leltet 
k ahm. Az eredmény jóval alatta marad a 
múlt ennek. Az aratás mindenfelé a legna­
gyobb rendben lolyik. g

Kiáliitás Csávolyon. Múlt hó
29 en d. e 8-- |(> ig tartotta meg a „Rács- 
meg)ei Dazdasagi Egyesület“ hirdetett szarvas 
marha- es ser.eskiálhtását impozáns részvét 
melleit. Csodaszép jószág volt itt iáiható. Nem 
^ mne ,az ember, >hogy néhány év alatt, 
mióta Csavoly a tej kuli urát fölkarolta, hogy 
enny. gyönyörű jószágra telt szert Jutalmul 
1)01 küro,ial és sok tejgazdasági eszközt 
osztottak szét Jutalmakat Folk man n Mihály 
hrem János, Jakab, (iyörgy és Ferenc’ 
bH vo , Heren,- es János. Melber János és 
Jetii Heretic jószágát nyertek. Kiáll tás után 
a bizottság Mentényi tb. főbíróval az élén 
nagymisere ment, ahonnan azután a Reich fele 
vendéglőbe, hol 38 terítékü bankett volt.

Áliami biztosító hivatal. A ke­
reskedelemügyi miniszter rendeletileg-énesitette
“m?o8Í: ÍV ■ kert'*ke,lt,|mi «"'S ipari alkal­
mazol tak betegség es baleset ellen való bizlo 
sutisurol szóló törvény julius l én életbe lepett 
i a, ""'.iszter a törvény rendelkezéséhez képest 
Imdapesten állami biztosító hivatalt állított fél 
A rende et arra utasítja a hatóságot, hogy 
minden balesetbiztosító és ebből folyó kiháofsí 
Ügyet az uj tiI vulatfioz terjesszen fel kéri 
1° rabba, hogy az állami biztositó hivatalt 
szociális feladataiban támogassa.

Gondnokság. A szabadkai kir. tör 
venyszek Morei Erzsébet bácsiékelehegyi lakost 
gyengeelméjűség mialt gondnokság alá helyezte

,, ,, mulatság. A zom bori iparos
! ,"1 il fo|y° ho 13-án az iparoskor kerthelyi- 

s-egeben tartja II. alapszabályszerű dalestélyét 
A dalestely részletes műsorát jövő számunk- 
nun hozzuk.

Vonalmegnyitás. A zombor- óbe- 
csei vonul túrja—óbecsei vonal részének mütan- 

lon bejárás,, julius hó 8-ára Fizetett ki, 
miHA naptol fogva ezt a vonal,-észt valószí­
nűleg szinten forgalomba fogják helyezhetni.

megnyitás napjától a zombor -óbecsei 
vonalon uj menetrend szerint fognak a vo­
natok közlekedni és pedig oly módon, hogy 
azontúl nem két, hanoin három vonatpár 
ti gja a forgalmat lebonyolítani. Az uj menet­
rend a következő lett : Zom borból indul ror- 
5ee* j 7Óra ].4. l,crc‘kor, Óbccscrc érkezik 

BO 1ura perekor. Zom borból indul 
óra 3o perckor, Obecsére érkezikd. u.

x U1HUZ1K
rpCTffpj 7 -, perckor- Somborból indul
f I - ‘l;'1 perckor, Obecsére érkezik 

II, o ^°ra í pcr('kor- <»p«'cséröl indul reg-
rció, 7ra 4f,,0pei'cko'ti Somborba érkezik reggel J óra 59 perekor. Óhecséről indul 

• - - óta dl) perekor, Zomborba. érkezik
,7 u" binura 44 Perckor. Obecséről id ni d. e. 
J ura 10 perekor, Zomborba érkezik d. u 
o ora Id perckor.

I az I- ,-.As fÜrdés á,t*ozata. Hódságon 
M R'H Schmidt tele téglagyárhoz tartozó tele 

j pen jumus 30 án halálos kimenetelű szeren 
esetlenség lön ént. Paliíy Kálmán 19 éves 
iieinesmiliticsi születésű bocskoros-segéd für- 
.lozes özlien görcsöket kapott és a vizben 
kihúzni a at’ ° ltestét nsak másnap tudták

Vizbefuli cigánygyermekek.
A gdiai országúton pihen egy vándorcigány 
karavan Rettenetes melegük volt. nosza lia 
mar beleszaladtak az országát mentén elvonuló 
vízzel telt árokba De Íme bebizonyult hogy 
oláh cigánynak nem tanácsos fürödni. Alig 
lubickoltak nelnmy percig, amikor rémes eset 
orient; egy 7 éves cigánvfiu és e--y 8 esz­

tendős cigány leány beleink azárok vizébe 
A hajai bíróság megindította a vizsgálatot..

Sikkasztó pénztárnok. Titel 
község penzfárnoka, Hu oszt Ede. a befolyt 
adokal, mialatt Vracsariis községi jpo-yZő j)e. 
tegsege miatt huzamosabb ideig szabadságon 
volt. jócskán megdézsmálta. Midőn hivatalát 
up-a átvette, jiéiiztárvizsgálai.nt tartott, minek kő- 
vet kéz meny ekepen a hűtlen községi pénztár- 
nokot nyomban felliiggesztette. Az eddigi vizs 
gidai szerint — ami még mindig folyik — 
2o(l() korona hiányt állapítottak meg.

, Drá9ul az ecet. Az osztrák ecet- 
gyárosok az ecet árát hektolitere,ikint egy 
koronával fölemelték. Az áremelés julius el 
sejeti már életbe lépett.

magam, semhogy ettől tartanék. Hanem úgy 
latom, elsiettem a magáról táplált abbeli 
nézetemet, hogy józanabb, higgadtabb mint a 
többi, mert ugyancsak beleugrik abba az 
ostobaságba.

Regen t.ul vagyok már 
hazudta aflektált blazirtsággal Pór — 
szerelmesnek lenni, előttem oly 
amiket csak meg mosolygok, mint a 
tündérmeséit. De mondja kérem

azon — 
- Hinni és 

fogalmak, 
ha jda n kor 

tette hozzá
hirtelen más hangba átcsapva — miért kell 
nekünk ezen összevesznünk ? Hát nem falá­
lunk mi ennél okosabb beszédtárgyat ?

Igaza vau — felelte nevetve Szirmainé, 
hagyjuk ezt ama bizonyos ,,gyöngébbeknek".

Ezzel helyreállt köztük a béke és a régi 
hangon, a régi vidámsággal búcsúzlak el 
egymástól. *

A tennispartie véget ért.
Szirmainé unottan nézte a lányok többé 

kevésbé kecses mozdulatait, és valami érthe­
tetlen düh fogta el, mikor látta, hogy a já 
ték végével mindannyian Pór Sándort veszik 
körül.

Mennyire ünnepük a ..gyereket“, szinte 
csügguek rajta a kis ártatlanok, gondolta ma í

«aban. Majd hirtelen önmagára is meghara­
gudott, hogy ilyen semmiségen úgy el tud 
tűnődni.

Eh, bánom is én mormolta félhango 
san, és — odainlett egyel a fiatalemberek 
közül, akit eddig egy tekintetére sem mélta­
tott, Azzal aztán oly hangos, jókedvű beszél­
getésbe fogott, hogy a többiekre is csakhamar 
átragadt jókedve.

\ id ám gúnyolódással csipkedte végig az 
egesz társaságot, csak úgy szikrázott a paj- 
kosság benne, egyedül Pór Sándort nem lát­
szott észrevenni, ahhoz, nem volt. egyetlen 
szava sem.

Hát ez mi ? — kérdé magában meg- 
ülődve Pór, - hja - „a sfinx“. Es - dü­
hösen udvarolt egy kurtaszoknyás szőke kis 
leánynak, csak azért is; mit neki egy sze­
szélyes asszony haragja, hisz az még az áp­
rilisi időjárásnál is változékonyabb.

Vacsora után újra összekerült az egész 
vidál" kompánia; s akik délután a Jennis- 
gundot telték bizonytalanná, most az olvasó 
teremben szobák szap,illák egymást kisebb 
nagyobb csoportokba 'erődve Szirmainé egye 
dúl gubbasztott egy csöndes sarokban, látszó-

sze-I lag valami újságba mél yed ve, igazság 
rint azonban boszantóan unatkozva.

Rosszul takargatod ásitozással lapozgatott 
a képes füzetekben, majd - mikor látta kö­
zeledni Pórt — buzgó olvasást tettetett.

— Megengedi, hogy ideüljek a közelébe ? — 
szolalt meg a férfi.

lessek felelte szárazon Szirmainé 
— ámbár nem értem, miért nem talált ma­
gának Hálámnál mulatságosabb szomszédot 
és újra belemélyedt az újságba.

Hm — gondolta magában Pór — ez 
minden egy eb, csak nem marasztalás, de 
azért csak leült, mintha nem venné észre az 
asszony nemtörődömségét.

Haragszik rám V — kérdé azután, 
mikor látta, hogy semmibe sem veszik.

— En, Iliiért, - hogy jön ily gondo­
láira/ kérdé csaknem sértő gúnnyal az 
a /.mi) . haragudni csak azokra szoktam, 
akikkel törődni érdemesnek tartom, de ma­
gára? mi címen? Csak nem képzeli, hogy 
• I. magával többet foglalkozom, mint ezzel a 
többivel itt körülöttem ?

Egy pillanatnyi kínos hallgatás követ­
kezett, azután nem állotta tovább Por.
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A fürdés áldozata. Tegnap dél­
után 1 órakor Umelka János 13 éves fiúcska 
pajtásaival együtt a Mérő féle telep környékén 
a kubik gödrökben fürdőit. A szegény fiu való­
színűleg egy mélyebb helyre került s a lába 
alul a talajt elvesztvén, a viz alá merült 
és ott lelte halálát A szerencsétlenül járt 
kis fiúnak holnap délelőtt lesz a temetése 
a kalap-utcai gyászházból. — Úgy látszik, 
egy álllandó és megdöbbentő rovatot kell 
nyitnunk azok számára, akik ily gyászos ha­
lállal múlnak ki. Elképzelhetetlen, hogy mi 
csoda felületesség és lanyha ellenőrzés a rend­
őrség részéről az, hogy nap nap után referál- 
uuuk kell a pocsolyában való fürdés áldozatairól 
Mért nem ellenőrizteti rendőrségünk a kubik 
gödröket'/ A teleptiilajdonusokra alkalmazandó 
szigorú rendszabályokkal miért nem teszi 
hozzáférhetetlenné az ily helyeket? Senki sem 
vádolhat bennünket azzal, hogy gáncsoskodunk. 
Követeljük, hogy a rendőrség a legrövidebb 
idő alatt valamely módon valósíthassa meg a 
gubikködrök feletti szigorú felügyeletet, mert 
különben el fogjuk érni azt, hogy a gyermekek 
közül 3—4 is elpusztul ily gyászos halállal.

Kézrekerlilt zsébmetsző. Fehér 
Menyhért magyarkanizsai lakost meg tavaly 
kizsebelte valaki 800 korona erejéig. Azóta 
folyvást nyomozták a tolvajt, inig végre a 
magyarkanizsai csendőrőrs megtalálta a tettest 
Vuko vies-Fogd meg Pál szabadkai illetőségű, 
notórius zsebmetsző és bicskázó személyében. 
Megindították ellene az eljárást.

Az apa a fia ellen. Odri Pál, 
bajmoki lakos Péter-Pál napján, amely nap 
Baj Bioknak bucsuya is, a hűi szeretettől 
ösztökéltetve, elhatározta, hogy elmegy édes 
apjához, hogy névnapja alkalmából leik őszön tse. 
Odri Pálnak ugyanis az apját is Pálnak hívják.
Az ypa és hu valami örökösödési perből kilo 
lyólag már régebb idő óta haragban voltak.
A fiúban azonban nagyobb volt a gyermeki 
szeretet, hogysem apja névnapjáról megfeled­
kezzék. Gyanútlanul, rosszra nem is gondolva, 
tért be apjának házába. A háznépből senki 
sem volt az udvaron, a tin a konyha felé 
tartott A nyitott ajtón át belépett a konyhába, 
ahol apjat és testvérét pillantotta meg Amint 
az apját meglátta, tárt karokkal sietett feléje, 
bögy névnapján liui szívből fakadó szerencse- 
ki váuatait fejezze ki. A jóakaratnál azonban 
uem mehetett tovább. Amint apja és testvére 
meglátták, szenvedélyesen rárobautak. Az apa 
rohamában bicskát kerített a kezébe s egy 
mély szúrással a hátán, egy másikkal az arcán 
megsebesítette A súlyosai) megsérült hu a 
csendórsegnél jelentést tett, amely azonnal 
megindította a nyomozást. Az apa és testvér 
kihallgatásuk folyamán tiltakoztak az ellen,

hogy ők szurkálták volna össze Odri Pált Az 
esetnél egy nyolcéves fiúcska volt jeleu, erre 
akarták bűnüket hárítani Hogy azonban elő­
adásuk mennyire nem felel meg még a való­
színűségnek sem, kitűnik az abból, hogy Odri­
nak a halántékát és a hátát szurkai Iák össze, 
a fiúcska meg derekáig sem érhetett volna föl.

Postatiszti tanfolyam. Posta 
távirda segédtisztekké való kiképzés céljából a ra. 
kir. posta távirda és távbeszélő hivatalhoz nö­
vendékek vétetnek tel. Növendékké felvételért 
azon magyarhonos iljak pályázhatnak, kik a 
magyar nyelvet, továbbá középiskola i V vagy 
ezzel egyenlő rangú más iskola megfelelő osz­
tályát hazai tanintézetbe sikerrel végezték, 
14 évnél nem fiatalabbak és Iti évnél nem 
idősebbek. A felvételért a feltételeket igazoló 
kérvénnyel 1907. év július 3 Mg lehet folya­
modni. A kérvény az illető posta- távirda 
igazgatósághoz címezve azon posta távirda 
hivatalnál nyújtandó he, hová folyamodó no 
vendekké felvételét óhajtja. A folyamodvá­
nyokra a szülőknek illetve árváknál a gyám­
nak beleegyező nyilatkozata is reá vezetendő.
A felvett növendékek kötelesek a szolgálatot 
legkésőbb október hó I én megkezdeni. A 
növendékek 18 éves életkoruk betöltéséig gya­
korló kiképzés alatt állanak; ezen kiképzés 
első félévében semmiféle javadalmazá-bau nem 
részesülnek j az első év második felében azon 
bau kincstári posta- távirda hivataloknál havi 
15 korona, második évben havi 30 korona, 
a harmadik évben havi 40 korona és a ne 
gyedik évben havi 50 korona napidij.átalányt 
kapnak. A növendékek 18 éves életkoruk be 
töltése után a posta távirda igazgatóság szék­
helyén vizsgára bocsáttatnak s a vizsga si­
keres letétele után mint segódtisztjeiöitek, 
posta-távirda segédtisztekké kineveztetésükig 
részint kincstári posta-távirda hivataloknál 
papdíj as minőségben részint, nem kincstári 
nosta távirda hivataloknál nyernek alkalmazást.

tikoszits Sándor 1 kor , Badojcbieh 
Lajos 1 kor , Schütter Miklós 50 
till., Szabadka Károly 1 kor., Szeitz 
Géza 2 kor., Trischler Anna 70 
till., Wirth Mihály 20 till., ösz- 
szesen 9 SO K

45 Kun László kanonok Temes­
vár, gyüjtöivén adakozott: Kun 
László 3.— K

40 A Selmecbányái m. kir. bá­
nyászati és erdészeti főiskola gyüj­
töivén adakoztak: A in. kir. bá­
nyászati és erdészeti főiskola tanári 
kara 20.— K

47. Középtiszai ármentesitö tár­
sulat Tiszaroff, gyüjtöivén adako­
zott: Középtiszai ármentesitő tár­
sulat 20 — K

48. Dr. Gaál István ügyvéd 
Zombor, gyüjtöivén adakoztak: dr.
Bruck Armin 2 kor., dr. Bruok 
Jenő 1 kor., dr. tiaal István 5 kor., 
dr. Pastrovits István 1 kor., Wa-
moscher Áron 5 kor., összesen 14 — K

Összesen 3240 08 K
Vujevich Alajos,

(Folyt, köv.) pénztárnok.

HIRDETÉSEK.

— Éva — kezdte erős, nyugodt han­
gon maga úgyis sejti, hogy van valami 
mondani valóm. N"c tetessük magunkat és ne 
akarjunk mi erősebbek, józanabbak lenni a 
többieknél Lássa, én nem szeretem a sok 
szóbeszédet,, azt a sok cifra érzelgést, — 
értsen meg hát Éva, szeietem magát.

Az asszonyban még egy darabig küzdött 
az a sokat hangoztatott józansága — a szív 
szavával, majd kezét nyújtva Pornak, nevetve 
próbált ellenkezni :

Hat mégis csak magának legyen 
igaza V Es én most föláldozzam azt az én 
mesésen józan teóriámat a férti és nő között 
való barátságról V

— Mit nekem a maga teóriája — vá­
laszolta Por —- hisz amikor én magát meg­
szerettem, nekem is meg kellett törnöm azt 
az erős elhatározásomat, hogy soha többé — 
érti — soha többé nem szeretek.

Es a blazirt, erős elhatározási! ember 
boldogan ölelte magához a siiuxet, azt a hi 
tétlen szörnyeteget, akinek együgyű dajka­
mese volt a — szerelem.

Adományok
a Zom bor ban, Bács-Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi szoborra.
IV. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Áthozat 3122 98 K 
37. Nagykállói állatni algimná­

zium gyüjtöivén adakoztak: Bodiu 
Mihály 3 kor., Dudiuszky Emil 
1 kor., összesen 4 —K

38 Egri 3. sz. m. kir. felmérési 
felügyelőség gyüjtöivén adakoztak:
Dienes Jenő, Gyurik Mihály, Kozma 
Benedek, Lengvárszky Jenő, Nagy 
Sándor, Novotny Gyula, Schmid 
Károly, Szentiványi Lipót 50—50 
fül., Jaut Béla, VVitlaezil Antal
1 — I kor., összesen g_ g

39 Bábolnai kir. ménesbirtok 
tisztiinra gyüjöivén adakoztak : B.
J I kor, Ozöudör S. I kor., Los 
sonczy 1 kor , N N. 1 kor . Ölvas- 
hatlan 50 fill , Olvashatlau 1 kor.,
Olvashat lan I kor, Rejtényi György 
1 kői , forma Janos I kor., ősz- 
szeseri ö/,n 'r , „ O .50 K. 411 1 orontalmegyei talcarék- és
hitelbank Nagy becskerek, gyüjtöivén 
adakozott: Torontálmegyei takarék 
es hitelbank gg _ j,

41 Ujverbúszi m. kir. posta- és 
távirdnhivatal gyüjtöivén adakoz­
tak: Eszes Menyhért I kor., Győri 
János 20 till , Meder Kornél I kor 
Moher Emil 1 kor.. Pfeiffer Antal 
00 fill , Rónai Igu és Fia 1 kor.,
Singer és Link I kor., összesen 5 80 K 

4 2 Szegedi siketnémák államilag 
segélyezett intézete gyüjtöivén ada­
kozott: Klug Pe er 5_ ^

43 Hörk József theologiai aka­
démiai tanár Pozsony gyüjtöivén
adakozott: Hörk József |_jx-

44. A zombori ni. kir. posta- 
es távirdnhivatal gyüjtöivén ada­
koztak: Heisinger Antal 1 kor.,
Hetim an 11 Irma 60 till, Jenőd 
Vendel 40 till., Knézy Anasztázia 
Ö0 till., Knaicz Lajos 1 kor., P)e-

Főgimnáziumi és jegyzői tanfolya­
mot végzett, 9 évi prakszissal és kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkező 28 éves 
nőtlen egyén s. jegyzői állást keres. Az 
iroda önálló vezetésére képes.

Érdeklődők forduljanak Ujsóvé köz­
ség jegyzőjéhez. a—2

1434/1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Közhírré tesszük, hogy Militics 

község mint erkölcsi testület tulajdonát 
képező és Militics község egész hatá­
rára, valamint a község tulajdonát ké­
pező mintegy 260 kataszteri hold te­
rületű Gombos község határában fekvő 
székes legelőre kiterjedő vadászati jogot 
az 1883. XX. t. c. 3. §-a alapján folyó 
pvi juiius hó <1. 0. 10 órakor
Militics községház tanácstermében nyil­
vános árverésen haszonbérbe adjuk.

A község határát 1908. január 
1-től, a gombosi határban lévő legelőt 
pedig 1907. augusztus 15-től 1914. 
juiius 31-ig terjedő időre adjuk egy 
tagban bérbe.

Az árverési feltételeket Militics 
község jegyzői irodájában a hivatalos 
órák alatt bárki megtekintheti.

Militics, 1907. junius 30.

Maar József, Lem» Mátyás,
jegyző. 2-1 bíró.

egyszer-kétszer használva minden nagy­
ságban kaphatók 10-1

SCHMIDT JÁNOS
vendéglősnél Bácsfeketehegyen

3 kr.-tól 5 Isrá-ig literenként.



Zombor, 1907. Julius 5.
CSKA.
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cementáru gyára Zombor Thököly-nt 18. (az ndvarban).
Ajnnlja saját gyártmányú és 480 atmoszféra nyomással készüli 

cementlapjait a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig 
folyosód, üonyhás, fütdcszotán, tan. 

plomok, Is a. pia a. íja. is; beburkolására. :----- ■■■

. Beocsini cementgyári Unió részvénytárs. *.1 
Seidner Bern at es Fia Lalasinci m észgyárak
~ — képviselete és raktára. --- -----=

Elárusitas kicsinyben és nagyban. r—
Címre ügyelni Kírem.

30—15
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Nevelőnő.
Keresek német nyelvi 

ismerettel okleveles ne­
velőnőt vagy óvónőt 
gyermekeim mellé.

Paripás, 1907. július 1.
Szalay József né.2-1

3076/907.

] 332. szám. 1907.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 LX 

t. c 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróság 190«. évi 
ÍSp. II. 580/3. szánni végzése következtében 
dr. Klores Endre pécsi lakos javára itj Krem 
ling Károly s neje zom bori lakosok eilen 140 
kor. 40 fii. s jár. erejéig 1906 évi julius hó 
24-én fog anat ősi tolt kielégítési végrehajtás 
utján le- és lelilltoglalt és llo2 kor. 40 fillérre 
becsült következő ingóságok, u m.: bútorok 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir járási ti ró 
ság 1907 évi V. 490/4. számú végzése folytán 
130 kor. 40 lil tőkekövetelés, ennek 1906. évi 
május hó I 1 ik napjától járó 5°/o kamatai 
és eddig összesen 46 kor 20 fillérben biróilag 
már megállapított költségek ereiéig Zombor 
ban adósok lakásán leendő eszközlésére 1907. 
évi julius hó 19-ik napjának délelőtti 9 '/„ órája 
határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c 
107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni.

Zomborban, 1907. julius hó l én.

Styrum Mór,
kir. bír. végrehajtó.

1299 szám. 1907.

IrvtTcwi hinlelmvny.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. LX. 

t- c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zom bori kir törvényszék 1905 
évi 9276/váltó számú végzése következtében 
ör. (Jzeisel Lajos zom bort ügyvéd által kép­
viselt Kralit Károly ba|ai lakos javára Heck 
Manó es neje zom bori lakosuk ellen I4t)0 kor. 
s járulékai erejeig 19<'5 évi szeptember hó 
18-áti foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- es felülfoglalt és 1785 kor 54 üllerre 
becsült következő ingóságok, u m : bútorok és 
IhiIii áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori kir. járás- 
bíróság 1907. évi V 1001/2 sz végzése folytán 
J400 korona tőkekövetelés, ennek 1905 évi 
junius hó 15 ik napjától járó 6% kamatai 
es eddig összesen 70 koronában biróilag 
mar megállapított költségek erejéig Zoinbor- 
ban adós üzletében leendő eszközlésére 1907. 
évi julius hó 18-i/c napjának délelőtti 9 órája 
határidőül kit űzetik és ahhoz a venni szán­
dékozok oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 
107. es 108. §-a értelmében készpénzfizetés 
mellett a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
el fognak adatni

Keh Zomborban, 1907. június hó 29 én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Miért érdekelje önt? *
a STAKT nyersolaj-motor és a START nyersolaj-lokomohil. (í

31 e r t
Egy 20 HP. START 

nyersolaj-motor üzem- 
ben van a nagykikindai

ennek a szerkezete az 
eredeti, a nem utánzóit. 
Rendkívül olcsó az 
üzeme és az ára. Járása 
nyugodt, zajtalan, meg­
bízható. Kezelése egy­
szerű.

Felállításához nem 
kell hatósági engedély.

Benzin tűzveszélyes 
és drága; nyersolaj abszo­
lút veszélytelen s olcsó. *—ki

BOHN-féle téglagyár­
ban. Egy 5 HP. START 

nyersolaj-lokomohil 
látható Zsombolyán. 
Egy 7 HP. START 
nyersolaj-moior meg- 
ekintbeU'5 raktárunkon,
= Kérjen árakat. —
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SCHVARCZ JÓZSEF és TÁRSA
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niU]hJműszaki iroda és raktar
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pályázati hirdetmény.
Rács-Bodrog vármegye törvényha­

tósági bizottságának 4345/574—907. 
számú határozata folytán az újvidéki 
járáshoz tartozó Kölpény község utcái­
nak és tereinek szabályozási mérnöki 
munkálataira ezennel pályázatot hirde­
tek és felhívom mindazon mérnököket, 
kik ezen munkaiatokat elnyerni óhajt­
ják, hogy Írásbeli ajánlataikat hozzám 
f évi július hó 3l-eig nyújtsák be.

Kérdéses munkálatok a vármegyei 
államépitészeti hivatalnak e tárgyban 
kiadott és nálam a hivatalos órák alatt 
bármikor betekinthető utasításának szo­
ros betartásával végrehajtandók.

Újvidék, 1907. évi julius hó 1-én.
NIKOLI T S,

2—1 főszolgabíró.

1096/1907.

Pályázati hirdetmény.
Szilbács községében megüresedett 

közrend őri állásra pályázatot hirdetünk.
ií,vi javadalmazás: évi 600 korona 

készpénz fizetés, ruházat és teljes fel­
szerelés, havi utólagos részletekben. 
Magyar nyelv tudása szóban és Írásban 
megkivántatik.

Pályázati kérvények alulírott elöl­
járósághoz legkésőbb 1907. évi julius 
ho ló-óig benyújtandók.

Szilbács, 1907. junius hó 30.
Elöljáróság.

2066/1907. ™

Árverési hirdetmény.
Mélykút község elöljárósága által 

közhírré tétetik, hogy a község határára 
j terjedő (linójárás pusztát bele nem 
! értve) vadászati jog folyó ovi julius 

ho f 1 -én délután 3 órakor a köz­
ségháza tanácstermében tartandó nyil­
vános szóbeli árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Bértartam: 1907. évi augusztus 
15-től 1913. évi augusztus 15-ig ter­
jedő hat év.

Az évi bérösszeg kikiáltási ára 200 
korona.

Utóajánlat figyelembe nem vétetik.
A részletes árverési feltételek a 

jegyzői irodában a hivatalos órák alatt 
betekint bőtök.

Mély kúton, 1907. julius hó 2-án.
Juífyzó .vzahiuPágofi :
Kovács Sándor, Haltig László,

s- jegyző. laró.



mindennemű varrógépek és kerékpárok javítóműhelye.

TURY JÁNOS
mechanikai gépműhelye ZOIBBOR, Galamb-ntca 10.

. Na^ kerékpár javítóműhely, valamint varró- 
?ep’ sz«m«zogep, grammoíon, villanyos csengj
es minden e szakmába vágó gépek javitómű-
le j'LÍ-!k°Z"1 v,llan*vos csengó' bevezetéseket

szavatosság mellett

Állandó raktár: W~''

Varró- es himző-gepekben, kerékpárokban
és ezek alkatrészeiben.

kerékpárok képviselője.
° erők, kedvezményes fizetési feltételek.

I

mri '*^,;;;rdelmen, j g.—gs=

r I I 5SÄ«mm . , 1 aut. anami segéllyelif, f!adaImazott segédjegyzői állásra pá- 
A kellemetlen szagu “ Lu ! * ,hirdetek-

i mi, <elhlvom ennélfogva pályázni óhaj- 
^!a,,)dí teljesen kiszorítja, mert há* ’ .?gy szai,ályszerú'en felszerelt
álianrJA A~ 1.1». „ . " ’ I kerV&n VPi kot __ »• *

. ------ ^ ä-uj-JN T I uirni , —onai- ,» használattól terjesen kiszorítja mert ’ 87 szaMI>szer(ien felszerelt „* fedldasz
hatasa állandó és könnyűsége folytán ! f. évi j„|ius , tj™18"0

~T7 sokkal kiadóbb. == i Lho ,20-'g nyujlsák be, mert akésűhb ' “ajl,‘olt szék . ... . ,
ndő kérvények hón....... .... I Vasb"«or - sodron,-ágybetét

fitt __ ■ ■ ■ _

sokkal kiadóbb. -----
I kg. ára I korona.

Kizárólagos raktár:

Mat teljes hálószoba fit 100—14()_ j 80
” lróasztal , 40—45—50

ebédlőasztal , 3~ 4f)
Krede”C 70—80

í , , , ■ JUJlűrux mert a később !
I vétett k'r™nyek ,eti"‘elbe «» I 

Baja, 1907. junius 27.
M E N T É N Y I,

lb. főszolgabíró.

1 ‘80—2—•2,20
. .... »"“'■ony-agybetéa':rH,t0tt árak mel|ett.

ml £SZí?mok-' mlüm’ ^ és 
szalagfűrész, 1 loereju gázmotor olcsón eladó.

Teltsch Gáspár,
alkalmi butorrafetara Zombor.

ß

jégszekrény és fnrdiiöérentósek «iJ'Lif* a- '♦Ä HP^lr 81
"i s i sa-r—«

üzletemet a''Sb^iLségű t'1ZŐnS#g b' "“tomíaíra adni, hogy

zománcozott főzőedénvnvelkibővítettem és azt a n - , ^^VlCliynyCl
»■«óm kérve a. n. é. ***?«* «Tton szí-
déglűsók! mLfrosok'f mi"z™fé,e jégszekrényekben
* kon,baBeléSeSm ^ Äki”.

=t!iZ!: SL Tnm mm

«■bor. Bittermann Nándor ^

M
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varrógéphez 
alkatrészek


